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У Београду, 16.12.2025. 

 

 

Саопштење за јавност Мреже за борбу против бескућништва 

 

ПОЗИВАМО НА СОЛИДАРНОСТ И НА ОДГОВОРНОСТ 

Приступ основним услугама није привилегија, већ питање живота људи који живе на улици 

 

Мрежа за борбу против бескућништва изражава дубоку забринутост због чињенице да за услугу 

Прихватилишта у Београду, упркос томе што зима још увек није ни почела, већ постоји листа 

чекања. У Србији се и даље недовољно говори о размерама сиромаштва, о неприуштивости 

становања, а недовољно се ради на смањивању неједнакости и на решавању проблема растућег 

бескућништва. Много пута смо се обраћали надлежним институцијама у Београду, а последњих 

месеци и ресорном министарству за питања из области социјалне политике и Заштитнику грађана, 

указујући на проблеме са којима се суочавају људи у ситуацији бескућништва у Београду, али смо 

остајали без одговора. 

Овај пут се обраћамо вама, јавности и медијима, са молбом да заједнички захтевамо од надлежног 

Секретаријата за социјалну заштиту Града Београда да прошири капацитете постојећих услуга. 

Капацитети услуге Прихватилишта, која се актуелно реализује у оквиру Геронтолошког центра 

Београд на Вождовцу, већ су попуњени. Ова услуга намењена је кризном смештају, односно 

ургентној подршци, и недопустиво је да се на ову врсту смештаја чека. Према нашим сазнањима, 

осим око 75 места у Прихватилишту, и око 40 места, колико су капацитети Преноћишта, такође је 

попуњено. Уз то, Град Београд још увек није отворио ни преко потребне дневне центре у којима 

би људи у ситуацији бескућништва могли да се угреју током зимских дана. То значи да је велики 

број људи без крова над главом тренутно без иједне доступне услуге која би им омогућила да се 

заштите од хладноће. 

Позивамо на солидарност суграђане и суграђанке, са молбом да се обрате надлежном 

Секретаријату за социјалну заштиту са питањем: шта ће Секретаријат ургентно учинити да се 

ситуација у главном граду, у погледу подршке људима у ситуацији бескућништва, промени, односно 

да се услуге Прихватилишта и Преноћишта прошире и унапреде? Молимо вас да пошаљете мејл са 

тим питањем на адресу Секретаријата: socijalna.zastita@beograd.gov.rs . 

Медије молимо да се обрате надлежним органима и испитају због чега град са највећим 

проблемом бескућништва у Србији, али и највећим ресурсима за његово решавање, не предузима 

мере и не решава проблеме који су очигледни, а који су ескалирали постојањем листе чекања за 

Прихватилиште.  
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Питање доступности ових минималних услуга је ПИТАЊЕ ЖИВОТА за наше суграђане и 

суграђанке који су без крова над главом, а за читаво друштво то је питање одговорности и 

елементарног односа према људском животу. 

 

С поштовањем, 

 

Чланице Мреже за борбу против бескућништва: 

Кликактив – Центар за развој социјалних политика 

ЛИЦЕУЛИЦЕ 

АДРА - Адвентистички развојни и хуманитарни рад 

А 11 - Иницијатива за економска и социјална права 

ПИН - Мрежа психосоцијалних иновација 

 

 


